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Comment les Français appréhendent-ils la situation politique en 
France ? Comment imaginent-ils l’avenir de l’Assemblée nationale 
et du couple exécutif ?
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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne les 26 et 27 décembre 2024.

Échantillon de 2 858 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région 
de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.
▪ Les rappels entre octobre 2022 et novembre 2024 font référence au baromètre « Observatoire Parlement » réalisé pour Séance Publique. La dernière 

vague « Vague 7 – Novembre 2024 » a été réalisée en ligne du 08 au 12 novembre 2024, auprès d’un échantillon de 1193 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus.

▪ Les rappels « Décembre 2024 » font référence à l’enquête « Réaction des Français sur la censure du gouvernement de Michel Barnier » réalisée en ligne 
pour RTL le 04 décembre 2024, juste après le vote de la motion de censure du gouvernement de Michel Barnier, auprès d’un échantillon de 1008 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 3 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,1.
Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,9% et 11,1% (plus ou moins 1,1 point).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la
taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les
sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Perception et projection de la situation 
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3 Français sur 4 anticipent que François Bayrou ne sera plus Premier ministre après l’été 2025, plus de la moitié 
affirment même qu’il ne passera pas le printemps
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Pensez-vous que François Bayrou sera Premier ministre…?
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… jusqu’au printemps 2025
… jusqu’à l’été 2025
… jusqu’à la fin de l’année 2025
… jusqu’à la fin du mandat d’Emmanuel Macron (en 2027)

- À tous, en % -
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Sans préférence partisane

Au plus tard jusqu’à 
l’été 2025 : 75%



Près de la moitié des Français affirment qu’Emmanuel Macron devrait dissoudre l’Assemblée nationale l’été prochain 
lorsque cela lui sera possible, un sentiment particulièrement soutenu par les sympathisants LFI et RN
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Le Président de la République dispose du droit de dissoudre l’Assemblée nationale et de convoquer de nouvelles élections législatives à partir de l’été prochain. Selon vous, Emmanuel Macron
doit-il exercer ce pouvoir et dissoudre l’Assemblée nationale à partir de l’été prochain ?*

- À tous, en % -
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Oui : 47%
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*Avant novembre 2024, le libellé de la question était le suivant : « Le Président de la

République dispose du droit de dissoudre l’Assemblée nationale et de convoquer de

nouvelles élections législatives. Selon vous, Emmanuel Macron doit-il exercer ce pouvoir et

dissoudre l’Assemblée nationale au cours des 6 prochains mois ? »

Dissolution

Dissolution



13

32

41

14

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

37 38 33 30 29 24
44 45

Oct.
22

Janv.
23

Avril
23

Sept.
23

Nov.
23

Mars.
24

Nov.
24

Dec.
24

62 62 66 69 69 74
54 55

Oct.
22

Janv.
23

Avril
23

Sept.
23

Nov.
23

Mars.
24

Nov.
24

Dec.
24

Qu’ils le souhaitent ou non, plus de 4 Français sur 10 pensent que le Président de la République dissoudra l’Assemblée 
nationale quand il le pourra, un sentiment semblable à celui exprimé en novembre dernier (soit avant la démission de 
Michel Barnier et de son gouvernement)
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Et selon vous, le Président de la République, Emmanuel Macron va-t-il exercer son droit et dissoudre l’Assemblée nationale à partir de l’été prochain ?*

- À tous, en % -

Oui : 45%
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*Avant novembre 2024, le libellé de la question était le suivant : « Et selon vous, le

Président de la République Emmanuel Macron va-t-il exercer son droit et

dissoudre l’Assemblée nationale au cours des 6 prochains mois ? »

Dissolution

Dissolution



Si les élections législatives avaient lieu dimanche prochain, une large majorité de Français ne souhaiteraient pas que la 
Président de la République ait une majorité à l’Assemblée nationale. Un souhait en hausse constante depuis novembre 
2023
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Si les élections législatives avaient lieu de nouveau dimanche prochain, souhaiteriez-vous que Renaissance, la formation politique d'Emmanuel Macron, et ses mouvements alliés (le MoDem et
Horizons…) ?

- À tous, en % -
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Données issues de l’enquête 
« Observatoire Parlement »



Près de 6 Français sur 10 affirment être favorables à une démission d’Emmanuel Macron, un souhait en baisse de 
8 points par rapport à la mesure effectuée juste après la démission de Michel Barnier
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Êtes-vous favorable ou opposé(e) à la démission d’Emmanuel Macron de ses fonctions de Président de la République ?

36
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Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé

Tout à fait opposé

Favorable : 56%

Opposé : 44%

- À tous, en % -
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Favorable
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Rappel Déc.
2024*

-8 pts*

* Enquête réalisée en ligne pour RTL le 04 décembre 2024, juste après le vote de la motion de censure du gouvernement de Michel Barnier



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 
nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 
taille de l’échantillon. 
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